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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

„ 
 

 

Pomenirea şi lauda Sfinţilor Părinţi de la întâiul Sinod 

Ecumenic se face în Duminica premergătoare Duminicii Pogorârii 

Duhului Sfânt, adică în a Şaptea Duminică de la Praznicul Sfintelor 

Paşti. Acest Sinod s-a ţinut la Niceea în anul 325, în timpul domniei 

Sfântului Împărat Constantin cel Mare.  

Sinodul acesta s-a convocat din pricina tulburărilor şi confuziei 

semănate în Biserică de către Arie, un preot din Alexandria, prin 

învăţătura lui mincinoasă. El învăţa că Hristos este o făptură creată 

în timp de Dumnezeu, că nu este de mai înainte de toţi vecii ca şi 

Tatăl şi Fiu al Lui, de o fiinţă cu El.  

Trei sute şi optsprezece Sfinţi Părinţi din toată lumea s-au 

adunat din această pricină la Niceea, la acest prim Sinod al Bisericii 

Creştine. 

Sinodul a dat anatemei învăţătura ariană, şi de asemenea pe Arie, care a refuzat să se 

pocăiască. Sinodul la urmă a confirmat Crezul (Simbolul Credinţei), care s-a lărgit cu ocazia şi 

celui de al Doilea Sinod Ecumenic, cu articolul despre Duhul Sfânt.  

Mulţi Sfinţi mari s-au aflat între participanţii la Primul Sinod Ecumenic, între care trebuie 

să-i pomenim pe următorii : Sfântul Nicolae al Mirelor Lichiei, Sfântul Spiridon al Trimitundei, 

Sfântul Atanasie, Sfântul Ahilie, Sfântul Pafnutie, Sfântul Iacov din Nisibe, Sfântul Macarie de 

la Ierusalim, Sfântul Alexandru din Alexandria, Sfântul Eustatie al Antiohiei, Sfântul Eusebie 

de Cezareea, Sfântul Mitrofan al Constantinopolelui, Sfântul Ioan din Persia, Sfântul Aristarh 

din Armenia, şi mulţi alţi sfinţi din răsărit. Din apus, următorii mari sfinţi au fost prezenţi la 

acest Prim Sfânt Sinod Ecumenic : Sfântul Hosius de Cordoba, Sâîntul Teofil Gotul, Sfântul 

Cecilian al Cartaginei, şi alţii.  

Cea mai importantă lucrare a acestui Sinod a fost consfinţirea Simbolului Credinţei. Acest 

Sfânt Sinod a mai hotărît şi data prăznuirii Sfintelor Paşti şi a promulgat douăzeci de sfinte 

canoane pe teme diferite. 

(Sf. N. Velimirovici, Proloagele  de  la  Ohrida) 

Sf. N. Velimirovici, 

icoană 
 


